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ВСТУП 

Глобальна мережа Інтернет тісно увійшла у повсякденне життя 

суспільства, де соціальні мережі виконують одну з найважливіших для нього 

функцій – комунікативну. Віртуальні соціальні мережі виникли порівняно 

недавно, але стали середовищем масової комунікації підлітків, що породжує 

ідею використання такого майданчика в освітніх цілях. 

Важливий внесок у вивчення феномену соціальних мереж зробили 

Дж. Барнс, Г. Зіммель, Д. Морено та низка інших авторів. Також варто 

відзначити, що останніми роками кількість досліджень, що пов’язані з 

використанням соціальних мереж, збільшується. До даної тематики 

долучаються В.І. Гінко та О.Г. Тарарова, І.М. Голіцина, А.В. Дикова, 

М.А. Іваненко, В.В. Байлукі, В.А. Бобровий, Б.С. Гершунського, 

С. І. Кудінова, О.А. Клименко, О.М. Макєєвої, А.В. Могильова, 

Н.М. Чалдишкіна та інших. 

Проте не зважаючи на велику кількість досліджень, що вказують на 

великий потенціал використання віртуальних соціальних мереж в освіті, немає 

спільної думки щодо такого використання. Так, представники однієї групи 

вважають, що соціальні мережі носять в основному розважальний характер, і 

завдання вчителя - вивести учнів із даного простору й направити на більш 

серйозні медіа, запропонувати інші види діяльності. Інша група вважає, що 

через інтеграцію соціальних мереж у всі сфери життя суспільства буде 

нелогічним намагатися зупинити цей процес, а тому відвідування соціальних 

мереж слід зробити максимально конструктивним для посилення мотивації до 

навчання, підвищення інтересу учнів до науково-дослідних проектів, 

конференцій чи конкурсів різного рівня, навчальних та соціально-культурних 

заходів. 

Зазначене дозволяє зробити висновок, що проблематика використання 

соціальних мереж в освіті є актуальним трендом, який потребує усебічних 

досліджень. 

Об’єкт дослідження: навчання інформатики учнів у ЗЗСО. 
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Предмет дослідження: соціальні сервіси та їх використання для 

організації навчання інформатики. 

Мета дослідження: описати особливості використання соціальних 

сервісів для організації навчання інформатики. 

Поставлена мета дослідження обумовила вирішення низки завдань: 

1) визначити особливості впливу інформаційних технологій на 

функціонування та розвиток системи освіти; 

2) схарактеризувати соціальні мережі та їх потенціал для освітньої 

галузі; 

3) провести короткий огляд соціальних мереж як майданчиків для 

супроводу освітнього процесу загалом та навчання інформатики, зокрема; 

4) виявити реальний стан використання вчителями інформатики 

соціальних мереж у професійній діяльності. 

Для досягнення мети використано низку методів дослідження:  

теоретичні – аналіз і узагальнення теоретичних джерел для 

обґрунтування актуальності роботи, характеристики впливу інформаційних 

технологій на функціонування та розвиток системи освіти; термінологічний 

аналіз для визначення сутності поняття «соціальні мережі»; зіставлення для 

виявлення освітнього потенціалу соціальних мереж для освітньої галузі; 

контент-аналіз з метою характеристики соціальних мереж як майданчиків для 

супроводу освітнього процесу загалом та навчання інформатики, зокрема;  

емпіричні – опитування вчителів щодо використання соціальних мереж у 

власній практиці навчання інформатики. 

Практична значущість дослідження полягає у виявленні реального 

стану використання вчителями інформатики соціальних мереж у професійній 

діяльності та розширенні емпіричної бази наявних результатів використання 

соціальних мереж в навчанні.  

Апробація матеріалів дослідження здійснювалася на наукових заходах 

різних рівнів, серед яких: ХІV Всеукраїнська науково-практична конференція 

«Інформаційні технології у професійній діяльності» (1 листопада 2021 року, 
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м. Рівне) [68] та на онлайн-семінарі Лабораторії використання ІТ в освіті 

(22 квітня 2021 року). 

Структура та обсяг роботи. Кваліфікаційна робота складається зі 

вступу, двох розділів, загальних висновків та списку використаних джерел. 

У першому розділі «Соціальні мережі у сучасних освітних системах» 

висвітлено особливості впливу інформаційних технологій на функціонування 

та розвиток системи освіти, схарактеризовано соціальні мережі та їх потенціал 

для освітньої галузі. 

У другому розділі «Використання соціальних мереж у навчанні 

інформатики»  проведено короткий огляд мереж як майданчиків для супроводу 

освітнього процесу, схарактеризовано навчання інформатики з відеохостингом 

YouTube та з соціальною мережею Facebook, а також на основі опитування 

вчителів виявлено стан використання вчителями інформатики соціальних 

мереж у професійній діяльності. 

Загальний обсяг роботи 64 сторінки основного тексту. Список 

використаних джерел включає 45 одиниць. Робота містить 44 рисунка та 

4 таблиці. 

Робота буде цікавою працюючим і майбутнім учителям інформатики, які 

досліджують проблеми навчання інформатики з використанням цифрових 

інструментів 
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ВИСНОВКИ 

В роботі висвітлено проблему використання соціальних сервісів для 

організації навчання інформатики.  

За результатами проведеного дослідження зроблено такі висновки. 

1. Через активний розвиток інформаційного суспільства констатовано 

збільшення ролі інформації, знань та технологій. Прослідковується високий 

рівень інформатизації усіх сфер суспільства завдяки появі технологічних 

пристроїв, стабільній роботі глобального інформаційного простору та 

високому попиту на доступ до Інтернет. В умовах розвитку інформаційного 

суспільства стає природньою трансформація освіти, запит на яку є відчутним 

і пов’язується з розвитком технологічного укладу від технологій Web 2.0 до 

технологій Web 3.0, де користувачі соціальних мереж орієнтуються на різний, 

у т.ч. й освітній контент. 

2. За результатами термінологічного аналізу встановлено, що поняття 

«соціальна мережа» використовується у значенні Інтернет-майданчика для 

соціальної комунікації. Контент-аналіз ресурсів мережі засвідчив, що сьогодні 

існує значна кількість робіт, які розкривають освітній потенціал віртуальних 

соціальних мереж. Дослідники зазначають конкретні способи та методи 

взаємодії з соціальними мережами в освітньому процесі. На освітянських 

ресурсах з’являються розробки уроків із використанням соціальних мереж. 

Соціальні мережі дедалі більше наповнюються освітнім контентом, проте досі 

залишається не вивченим використання соціальних мереж вчителями 

інформатики. 

3. Проведено короткий огляд соціальних мереж як майданчиків для 

супроводу освітнього процесу загалом та навчання інформатики, зокрема. 

Показано, що використання освітньої мережі «Щоденник.ua» є вдалою 

заміною друкованій шкільній документації. Він підходить для вчителів через 

свою автоматизованість та зручність, і для учнів, оскільки окрім освітніх 

функцій ресурс має інтерфейс, подібний до більшості соціальних мереж. 

Ресурс e-schools є інтегрованою системою електронних щоденників і 
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журналів, тому використання його є актуальним для закладів освіти. Освітній 

проєкт «На урок» виступає інструментом для підтримки вивчення різних 

предметів у школі.  

4. Виявлено реальний стан використання вчителями інформатики 

соціальних мереж у професійній діяльності. Головним висновком нашого 

дослідження став факт використання віртуальних соціальних мереж 

вчителями з освітньою метою. Вже сьогодні вчителі використовують 

віртуальні соціальні мережі у таких цілях: комунікація з учнями, батьками та 

колегами з робочих питань (у рамках даного пункту варто відзначити 

комунікацію з учнями, під час якої передається домашнє завдання, джерела 

інформації для вивчення, приймаються результати завдань, проводяться 

консультації); пошук додаткових матеріалів для уроків; дистанційне навчання 

під час додаткових консультацій; використання соціальних мереж як 

додаткових інструментів під час інтерактивних уроків. 

Проведене дослідження не вичерпало усіх аспектів використання 

соціальних мереж як інструментів організації освітньої діяльності. Надалі 

актуальним бачимо розроблення методик навчання окремих тем шкільного 

курсу інформатики з використанням різних соціальних мереж.  
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